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COMMISSION ELECTROTECHNIQUE INTERNATIONALE

APPAREILS ELECTRODQMESTIQUES ET ANALOGUES -
SECURITE -

Partie 2-96: Regles particuliéres pour les films souples chauffants
pour le chauffage des locaux

AVANT-PROPOS

2002

1) La |CElI (Commission Electrotechnique Internationale) est une organisatigh lisation
conjposée de l'ensemble des comités électrotechniques nationaux (Comités Rationad CEl a
pour objet de favoriser la coopération internationale pour toutes les gdesti i 3 bns les
domaines de [I'électricité et de I'électronique. A cet effet, la CEI, entré ctivigé 3 Normes
internationales. Leur élaboration est confiée a des comités d'études, 3 : 8 ité mational
intéressé par le sujet traité peut participer. Les organisations dnternati et non
gouvernementales, en liaison avec la CEl, participent également au X jtement
avef I'Organisation Internationale de Normalisation (ISO), sefon de iti tre les
deujx organisations.

2) Les|décisions ou accords officiels de la CEl concernant les ¢ i i mesure
du possible un accord international sur les sujets ét Ste bressés
sonf représentés dans chaque comité d’étydes>

3) Les| documents produits se présentent sou publiés
conjme normes, spécifications techniques, par les
Comités nationaux.

4) Darns le but d'encourager l'unification interngtiona it8 tionaux de la CEI s'engagent a applijuer de
faggn transparente, dans todteNla me i 3 internationales de la CEl dans leurs pormes
natipnales et régionales. i e 2 de la CEIl et la norme nationale ou régionale
corilespondante doit étren\indiqué i

5) La CEI n’a fixé aucune j arquage comme indication d’approbation et sa responsabilité

n'e

I'objet de droits de

4t pas engagéguand\un matéyiekest de € conforme a I'une de ses normes.
6) L’atfention est attirég i ins\des”éléments de la présente Norme internationale peuvegnt faire

de droits analogues. La CEIl ne saurait étre tenye pour

responsable de ne pa als\droits de propriété et de ne pas avoir signalé leur existence]
La prgsente pacti me internationale CEl 60335 a été établie par le ¢omité
d'études 61 .\Secuhité des appareils électrodomestiques et analogues.
Elle cpnstity dition de la CEI 60335-2-96.

Le texte de cette pa

e de la CEIl 60335 est issu des documents suivants:

EDIS Rapport de vote
61/2088/FDIS 61/2105/RVD

Le rapport de vote indiqué dans le tableau ci-dessus donne toute information sur le vote ayant
abouti a I'approbation de cette norme.

La présente partie 2 doit étre utilisée conjointement avec la derniére édition de la CEl 60335-1 et
ses amendements. Elle a été établie sur la base de la quatriéme édition (2001) de cette norme.

NOTE

1 L’expression «Partie 1» utilisée dans la présente norme fait référence a la CEl 60335-1.

La présente partie 2 compléte ou modifie les articles correspondants de la CEl 60335-1 de
facon a transformer cette publication en norme CEIl: Régles de sécurité pour les films souples

chauf

fants électriques pour le chauffage des locaux.
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INTERNATIONAL ELECTROTECHNICAL COMMISSION

HOUSEHOLD AND SIMILAR ELECTRICAL APPLIANCES -
SAFETY -

Part 2-96: Particular requirements for flexible sheet heating elements
for room heating

FOREWORD

1) The IEC (International Electrotechnical Commission) is a worldwide organizatign fo izati prising
all pational electrotechnical committees (IEC National Committees). E 5 to” promote
international co-operation on all questions concerning standardization in iglds. To

this| end and in addition to other activities, the IEC publishes Internati ) . Thei htion is
entjusted to technical committees; any IEC National Committee jihterested \ ith may
parficipate in this preparatory work. International, governmental and_non~go : izati liaising
withl the IEC also participate in this preparation. The ational
Orglanization for Standardization (ISO) in accordance with ben the
two|organizations.

2) The formal decisions or agreements of the IEC on te i S ees on
whigh all the National Committees having, 4 i € arly as
posgible, an international consensus of opfion 0

3) The documents produced have the form of recqmm he form
of standards, technical specifications, tec al rep lational

Committees in that sense.

4) In grder to promote internatjogal unification, IE§ NationaNCommittees undertake to apply IEC Interpational
Stapdards transparently ta i n_extentN\pogsible Jin their national and regional standards. Any
divgrgence between the IEC\Standard and ‘the\correspofding national or regional standard shall be|clearly
indifated in the latter.

5) The| IEC provides no m its approval and cannot be rendered responsible [for any
equjpment decl i its standards.

6) Attgntion is drawntg thé ibili qome Of the elements of this International Standard may be the|subject
of patent rights. The 3 d_responsible for identifying any or all such patent rights.

This part of Internati C 60335 has been prepared by IEC technical committee
61: Safety o y vilar electrical appliances.

It forms i C 60335-2-96.

The tgxt of this_part ofIEC 60335 is based on the following documents:

FDIS Report on voting
61/2088/FDIS 61/2105/RVD

Full information on the voting for the approval of this standard can be found in the voting
report indicated in the above table.

This part 2 is to be used in conjunction with the latest edition of IEC 60335-1 and its
amendments. It was established on the basis of the fourth edition (2001) of that standard.

NOTE 1 When “Part 1” is mentioned in this standard, it refers to IEC 60335-1.

This part 2 supplements or modifies the corresponding clauses in IEC 60335-1, so as to
convert that publication into the IEC standard: Safety requirements for electrical flexible sheet
heating elements for room heating.
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Lorsqu'un paragraphe particulier de la Partie 1 n'est pas mentionné dans cette partie 2,
ce paragraphe s'applique pour autant qu'il est raisonnable. Lorsque la présente norme
spécifie «addition», «modification» ou «remplacement», le texte correspondant de la Partie 1
doit étre adapté en conséquence.

NOTE 2 Le systéme de numérotation suivant est utilisé:

- paragraphes, tableaux et figures: ceux qui sont numérotés a partir de 101 sont complémentaires a ceux de la
Partie 1;

- notes: a I'’exception de celles qui sont dans un nouveau paragraphe ou de celles qui concernent des notes de
la Partie 1, les notes sont numérotées a partir de 101, y compris celles des articles ou paragraphes qui sont
modifiés ou remplacés;

_ an yYoelacannavac maldmantairac.caont annaldac AN _DD 3
y —re5—afh Rpreentatt Laaznc y L — \3

PP

NOTE Les caractéres d'imprimerie suivants sont utilisés:
- préscriptions: caractéres romains;
- modalités d'essais: caracteres italiques;

- nofes: petits caracteres romains.

Les mqgts en gras dans le texte sont définis a l'article 3. Lorsqu'une définitign \congerheun

nom asgsocié figurent également en gras.

djectif, I'adjedtif et le

Le comité a décidé que le contenu de cette publi
A cette date, la publication sera

pas\ modifié avant|2003.

* reg¢onduite ;

e supprimée ;
* remplacée par une édition révisée,

. anLendée.
Les différences complém i i ¢ dans les pays indiqués ci-apreés.

- Artjcle 1: Les films souples.chau Jui S &< sur le site ne sont pas autorisés (France, All¢gmagne

et [sraél).
- 6.1 L'installatioco espondce a e corstruction de classe Il (Allemagne).

- 6.1 Les unités chauffantes doivent asse |l (Israél).

- 7.1 L'installatior’prevue i les murs (Canada et USA).

- 7.12.1 c): LesN i installation dans les planchers de planches en résineux doivent indiglier que
I'unité chauffante™doi{ &tke ‘couverte, d'une isolation supplémentaire, munie d’'un transformateur isolant, Jou étre
defclasse Il

- 7.2 : i atives a l'installation ne nécessitent pas de se référer aux dispositifs de ¢oupure
différenti

- 7.12.101 a) Lataille de&
- Artjcle, 18:)Les essais sont différents (USA).
- 22[102«L'essai est différent (USA).
— 22.103: L'essai est différent (USA).

- 25.3: 1l n'est pas permis aux unités chauffantes d'incorporer les cordons d'alimentation (Canada et USA).

s bornes équipant la grille peut étre inférieure (Canada).

Le contenu du corrigendum de mai 2003 a été pris en considération dans cet exemplaire.


https://iecnorm.com/api/?name=5038a61064a8fc916ff9da6411467845

60335-2-96 © |IEC:2002 -9-

When a particular subclause of Part 1 is not mentioned in this part 2, that subclause applies
as far as is reasonable. When this standard states "addition", "modification" or "replacement”,
the relevant text of Part 1 is to be adapted accordingly.

NOTE 2 The following numbering system is used:
— subclauses, tables and figures that are numbered starting from 101 are additional to those in Part 1;

— unless notes are in a new subclause or involve notes in Part 1, they are numbered starting from 101, including
those in a replaced clause or subclause;

— additional annexes are lettered AA, BB, etc.

NOTE 3 The following print types are used:

— refiuirements: in roman type;
— tept specifications: in italic type;
— noges: in small roman type.

Words jn bold in the text are defined in Clause 3. When a definition concerns an\a i S e and the
associdted noun are also in bold.

The gommittee has decided that the contents of this p
until 2003. At this date, the publication will be
* recgonfirmed;

anged

e withdrawn;

* replaced by a revised edition, or

*+ amended
The following additional differences exigt-h esS indicated below.
- Cla mot allowed (France, Germany and Israel).

— 6.1] The installation is to b
— 6.1]Heating units are to
— 7.1]The intended install

— 7.12.1 c): The ipstructions in ti s te that the heating unit is to be covered with additional
insylation, be supplied S i i

- 7.11
- 7.1
— Cla
- 22.
- 22.
- 25.%:

The ¢
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INTRODUCTION

1:2002

Il a été considéré en établissant la présente Norme internationale que I'exécution de ses dis-
positions était confiée a des personnes expérimentées et ayant une qualification appropriée.

Cette norme reconnait le niveau de protection internationalement accepté contre les risques
électriques, mécaniques, thermiques, liés au feu et au rayonnement des appareils, lorsqu'ils
fonctionnent comme en usage normal en tenant compte des instructions du fabricant. Elle
couvre également les situations anormales auxquelles on peut s'attendre dans la pratique.

Cette norme tient compte autant que possible des prescriptions de la CEI 60364, de facon a

rester
d’alim

compatible avec les régles d'installation quand l'appareil est raceqrdé aunr

gseau

Si un pppareil compris dans le domaine d’application de cette nor nt des
fonctipns qui sont couvertes par une autre partie 2 de rtie 2
corres ble. Si
cela e

Cette 5 et a
présé

Un appareil conforme au texte de |a [ juge
confo ssais,
il app curité
visé p|

Un ag ts de
ceux (lécrits dans les pressyipti on de

I'objeq

tif poursuivi par

estim¢ conforme ?ux 0
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INTRODUCTION

It has been assumed in the drafting of this International Standard that the execution of its
provisions is entrusted to appropriately qualified and experienced persons.

This standard recognizes the internationally accepted level of protection against hazards such
as electrical, mechanical, thermal, fire and radiation of appliances when operated as in
normal use taking into account the manufacturer's instructions. It also covers abnormal
situations that can be expected in practice.

This standard takes into account the requirements of IEC 60364 as far as possible so that
there IS compatibility with the wiring rules when the apphiance Is connecied to the. supply
mains| However, national wiring rules may differ.

If an @appliance within the scope of this standard also incorporates fUncti vered
by an i ly, as
far ag n into
accou

This { takes
prece

An ap S red to
compl ned and tested, it is found to
have ese requirements.

An ap a tailed
in the 3 A and tested according to the infent of
the relquirements and, if suls omply

with the standard.

9,
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APPAREILS ELECTRODQMESTIQUES ET ANALO
SECURITE

GUES -

Partie 2-96: Régles particulieres pour les films souples chauffants

pour le chauffage des locaux

1 Domaine d'application

L'artidle de la Partie 1 est remplacé par I'article ci-apreés.

La présente Norme internationale traite de la sécurité des films soup stinés

a étrqg intégrés au bati afin de chauffer la salle dans laquelle ils\so ension

assighée ne dépassant pas 250 V pour les installations monophasgées .eK 480 pour les

autreg installations.

Les films souples chauffants sont convertis en unj ont intégrdes au

bati donformément aux instructions relatives a I'j aquelle le niveau de

protegtion contre les risques est atteint.

NOTE 101 L’attention est attirée sur le fait queé

- da

-  po ix, des
preg

- da tionaux
regponsables de la protectidn apti-ipcendie, ntation
de bles de
la

NOTE

- au

- au uliéres,
tell

- au

- au

- au

- au

2 R

L’artigle. de-la Partie 1 est applicable avec les exceptions suivantes.

Addition:

CEIl 60364-7-701, Installations électriques des batiments — Septiéme partie: Régles pour les
installations et emplacements spéciaux — Section 701: Locaux contenant une baignoire ou
une douche

CEIl 60884-1:1995, Prises de courant pour usages domestiques et analogues — Partie 1:
Reégles générales
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HOUSEHOLD AND SIMILAR ELECTRICAL APPLIANCES -
SAFETY -

Part 2-96: Particular requirements for flexible sheet heating elements
for room heating

1 Scope

This dlause of Part 1 is replaced by the following.

This International Standard deals with the safety of flexible sheet ended
to be|incorporated into the building to heat the room in which the rated
voltage being not more than 250 V for single-phase installations other
installptions.

Flexihle sheet heating elements are converted into h ted in

the bdilding in accordance with the instructions aftg ired level of protection
against hazards is achieved.

NOTE 101 Attention is drawn to the fact that
— in many countries different wiring rules apply;

— for]lheating units intended to be used in vebhiek
negessary;

may be

- in on, the
nafional authorities for building\xegutations, d onsible
for|the protection of labour & i i

NOTE 102 This standard does

— heating units intehded
— hegting units ie

coar|rosive or explosive
- bl

- he

- he

ce of a

- flexi

2 N

This dlause of Part 1 is applicable except as follows.

Addition:

IEC 60364-7-701, Electrical installations of buildings — Part 7: Requirements for special
installations or locations — Section 701: Electrical installations in bathrooms

IEC 60884-1:1995, Plugs and socket-outlets for household and similar purposes — Part 1:
General requirements
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3 Définitions
L’article de la Partie 1 est applicable avec les exceptions suivantes.

3.1.9 Remplacement:

conditions de fonctionnement normal
fonctionnement de I'unité chauffante aprés intégration dans le batiment conformément aux
instructions relatives a l'installation

Les films souples chauffants dont le courant peut varier en fonction de la longueur de
I'éléement chauffant ef ceux qui peuvent alimenier dautres films soupl chauffants sont
charges de sorte que le courant marqué sur I'élément chauffant circy ttaversl'unité
chauffante

Les upités chauffantes pour les applications de chauffage a aceg
pour 15 % de la durée de charge assignée.

grgées

3.5.4 | Addition:

Les unités chauffantes sont considérées comme de

3.101
film spuple chauffant
élément chauffant composé de feuilles’x
matér|au électriquement résistant ou
teurs chauffants isolés électriquement

NOTE | Cette définition n’exclut p

ec un
nduc-

3.102
unité chauffante

film fouple ch@n
entourant les par 3

NOTE [L'unité chauffa

solant

3.103
unité [chauffante
S ormer
une cons

3.104
chauffage @ accumulation
utilisatiend'unités chauffantes pour chauffer un matériau accumulant la chaleur

NOTE La chaleur est ultérieurement restituée par convection naturelle, la quantité de chaleur restituée étant
modifiée par variation de I'’énergie accumulée.

3.105

durée de charge assignée

la plus longue durée de la charge ininterrompue, attribuée a l'unité chauffante par le
fabricant

3.106

électrode

partie conductrice incorporée dans un film souple chauffant pour alimenter le matériau
chauffant
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3 D

efinitions

This clause of Part 1 is applicable except as follows.

3.1.9

Replacement:

normal operation

operation of the heating unit after incorporation into the building in accordance with the
instructions.

Flexihle sheet heating elements, the current of which can vary dependi

the h
loade

Heati

period.

3.5.4
Heati
3.101

heati
resist

NOTE

flexible sheet heating element
g element consisting of she ; i laminated with el

)

Addition:

ng units are considered to be fixed appliances

3.102

flexib
insula

NOTE

3.103
modu

prefabri

consti

3.104
storas
use of

NOTE

heatirEg unit

ion surroundin
The heatin

The'heat is discharged naturally, the heat output being varied by adjusting the energy input.

4

[«

ng on the Jerlgth of

ictrical

d with

rigid

3.105
rated

charging period

longest uninterrupted charging period assigned to the heating unit by the manufacturer

3.106
electr

ode

conductive part incorporated in a flexible sheet heating element for supplying the heating
material
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4 Prescriptions générales

L’article de la Partie 1 est applicable.

5 Conditions générales pour les essais
L’article de la Partie 1 est applicable avec les exceptions suivantes.

5.2 Remplacement:

En général, huit échantillons sont requis pour les essais.

Les e$sais du paragraphe 13.3 et des articles 15 et 16 sont effectués
Les e$sais décrits en 18.101 et a I'article 30 sont effectués sur.

L'essqi décrit en 21.102 est effectué sur deux échanti échantillops est

également utilisé pour I'essai décrit en 22.101.

Q

L'essqi décrit en 22.103 est effectué sur un échaptj

es deux autres échartillons
pour créer ['environnpement

Les essais restants sont effectués sb
sont Jequis pour l'incorporation dan
thermfque nécessaire.

NOTE 101 Les échantillons additi tssa' es\si les essais doivent étre répétés.
Neuf éghantillons d'unités chauffante aires sont-reécassdires pour les essais de 11.2.102.

Des échantillons additionne[s\sont ites_si es essais de 18.102 sont effectués.

Des échantillons addiff‘ nne

5.6 Addition:

pour les essais de différentes tailles d'unités chauffantes.

Les thermostats\ sensif : pérature ambiante ou a la température extérieur¢ sont
court-gircuités’ I hermostat peut étre réglé de facon telle qu'il ne cycle pas, il
n’est pas co ireul) ification contraire.

NOTE [10 s itifs, de commande électroniques, il peut étre nécessaire de rendre les éléments
sensibles inopé \ e

5.10 | Addition:

Ceper s sont
effectués apres raccordement des conducteurs d'alimentations et apres avoir protégé les
bords selon les instructions.

6 Classification
L’article de la Partie 1 est applicable avec les exceptions suivantes.

6.1 Addition:

Les unités chauffantes ne sont pas nécessairement classées. Cependant, si une unité
chauffante est classée, les prescriptions correspondantes s’appliquent.
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4 G
This ¢

5 G

This ¢

5.2

eneral requirement
lause of Part 1 is applicable.

eneral conditions for the tests
lause of Part 1 is applicable except as follows.

Replacement:

In gen
The tdg
The tdg

The té
test o

The td

The r¢émaining tests are carried out o

for ind

NOTE
Nine sg
Additio
Additio

5.6

eral, eight samples are required for the tests.

sts of 13.3 and of Clauses 15 and 16 are carried out on one sagip
sts of 18.101 and of Clause 30 are carried out on one sample.

bst of 21.102 is carried out on two samples. One of.
[ 22.101.

st of 22.103 is carried out on one sample.

or the

quired

uited.

bd out

HoweVer, the thexmo

NOTE {101 ay be necessary to render the sensing elements inoperative instead of
short cifrcuiting the therm

5.10 | Additio

Howeyer, far-flexihle sheet heating elements that are cut on site, the tests are carri

after |conhecting the supply leads and protecting the edges in accordance with the
instrugtiens.

6 Classification

This ¢

lause of Part 1 is applicable except as follows.

6.1 Addition:

Heating units need not be classified. However, if a heating unit is classified, the relevant
requirements apply.
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6.2 Addition:

Les unités chauffantes pour l'installation dans un sol en béton ou en matériau similaire
doivent étre au moins de degré IPX7.

Les autres unités chauffantes doivent étre au moins de degré IPX1.

7 Marquage et instructions

L’article de la Partie 1 est applicable avec les exceptions suivantes.

71 Modification:
Au ligu du marquage de la puissance assignée ou du courdnt\ @ 3 i suit
s’applique:

— leg unités chauffantes doivent porter le marquage de leur p

—  les 2ments

adjacents doivent porter individuellement I'indicatig

- leg g de leur puissance
asisignée par metre.

Les films souples chauffants doivent porterie

— lecourant peut varier suivant la long
— d’autres films souples chauffants peu@

Additibn:

Les films soupl@
— l'indication de "o

— l'utilisation prévue

— lemode de& § i 3 i i S ur les

delux modes.
Si l'unité
matér|aux simjlaire

3fon ou

NOTE {101 L& marquag
d’installation,

uctions

Le marquage duoitetre repetetoutautongdufitmrchauffant, o momsumeforstoustes 0,5 m,
ou sur chaque section qui peut étre coupée pour former une unité chauffante.

Les films souples chauffants qui peuvent étre coupés in situ et qui doivent étre coupés a
des emplacements spécifiés doivent porter le marquage approprié.

7.12.1 Addition:

Des instructions d’installation doivent étre fournies. Elles doivent inclure

a) l'explication des marquages, si nécessaire;
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6.2 Addition:

Heating units for installation in a floor of concrete or similar material shall be at least IPX7.

Other heating units shall be at least IPX1.

7 Marking and instructions

This clause of Part 1 is applicable except as follows.

7.1 Modification:

Instegd of the marking of rated power input or rated current the followingapglies:

— heating units shall be marked with their rated power input;

— flexible sheet heating elements without connection between 4 all be
individually marked with their rated power input;

— other flexible sheet heating elements shall be marked wi ut per
metre length.

Flexihle sheet heating elements shall be marked wi 3 rent if

- thI current can vary depending on the length

— other flexible sheet heating element i gh/them.

Additipn:

FlexiH

- th

- th

- th

If the als, it

shall be marked accgrding

NOTE

The n every

sectio

Flexik elements that can be cut on site and have to be cut at spegcified

placeq

7.12.1 Addition:

Instructions shall be provided. They shall include

a) explanation of the marking, if necessary;
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des informations concernant l'incorporation des unités chauffantes dans le batiment, en
particulier les points suivants:

Squf pour les unités chauffantes

na

le
ali

la

les précautions a prendre pour empécher les détériorations pendant l'installation,
telles qu’éviter de laisser tomber des objets pointus, de marcher sur 'unité chauffante
ou de couler le béton sans précautions;

les dimensions et distances a prendre en compte;

I'indication que les unités chauffantes doivent étre éloignées des autres sources de
chaleur telles que les luminaires et les cheminées;

la description des zones de fixation de I'unité chauffante;

les précautions a prendre pour éviter la formation d’espaces libres entre le film
chauffant et la poutre lisseuse des planchers en béton;

es-dans les

des conseils pour éviter la détérioration d'un film chauffant et dexses bo

un avertissement interdisant I'incorporation des unités cha Y d'une
hauteur de 2,3 m dans les murs ou dans les plancher i b° par
rapport a la verticale;

la température ambiante la plus faible a laquelle I€s i e tes peuvent étre
installées;

le rayon minimal de pliage du film chauffant,

des précautions a prendre pou

une indication que l'unité cha rfaces
irréguliéres;

une indication que recte;

I'indication que I'ins i i e conformément aux régles d’installation

fionales. Cette i

les unité rentiel
résiduel ( as 30
mA. En varia 38N cines,
elles peuvent etre alim st pas

en béton ou matériau similaire dans des emplacements secs tapt que
I'isolation” principale et l'isolation électrique additionnelle satisfont chacpne a
I'essai électrique décrit en 16.3 pour l'isolation renforcée (des emplacements
secs sont des zones situées 3 l'extérieur de la zone 3 définie dans la CE1 60864-7-

701);

la fagcon de raccorder les unités chauffantes a I'alimentation, fournissant le cas
échéant la section nominale des conducteurs;

la fagcon éventuelle de raccorder entre elles les unités chauffantes, fournissant le cas
échéant la section nominale des conducteurs;

courant maximal pouvant parcourir une unité chauffante lorsque d’autres unités sont
mentées par son intermédiaire ou lorsque le courant peut varier suivant sa longueur;

liste des dispositifs de commande, a moins qu’ils ne soient incorporés a l'unité

chauffante;

NOTE 101 Seuls les dispositifs de commande qui sont nécessaires pour assurer la conformité a la norme ont
besoin de figurer sur la liste.
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b) information for incorporating the heating units into the building, in particular the following:

c) a

supstance of the following shall be in

d) th

precautions to be taken to avoid damage during installation, such as dropping sharp
objects or stepping on the heating unit, or careless pouring of concrete;

dimensions and distances to be taken into account;

a statement that the heating units have to be separated from other heat sources such
as luminaires and chimneys;

description of the fixing areas of the heating unit;

guidance on how to avoid air gaps between the heating element and the screed of
concrete floors;

guidance o trow toavoiddantage toa heatingetenmentanditstermimations—imtimber
constructions due to relative movement after installation;

a warning against incorporating heating units below a heigh alls or

into ceilings inclined at less than 45° to the vertical;
the lowest ambient temperature at which heating units

w@the sprrect orientation;
btatement that the installation isN{o be_i Wi e national wiring ruleg. The

idual current device (RCD) haping a

floor;
 timbe

material in dry locations (dry locations are |areas
IEC 60364-7-701) as long as the basic insulatign and
insulation each withstand the electric strength test of 1¢.3 for

eating units to the supply, giving the cross-sectional area pf the

erconnect the heating units, giving the cross-sectional area of the leads, if
applicable;

maximum current allowed to flow through one heating unit when other unifs are
su%lﬁ'mmr_mw ugh i W ] vary [ i ;

e) list of controls, unless they are incorporated into the heating unit;

NOTE

101 Only those controls that are necessary to ensure compliance with the standard need be listed.
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I'annexp AA.
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la résistance thermique maximale entre I'unité chauffante et le local,;

le type des matériaux de revétement pouvant étre utilisés conjointement avec les unités
chauffantes, avec l'indication que I'avis du fabricant doit é&tre demandé si des matériaux
autres que ceux qui sont recommandés sont utilisés; I'épaisseur des matériaux de
revétement, qui, s'agissant des planchers, doit étre d'au moins de 5 mm;

les caractéristiques de lisolant thermique qui doit étre inséré entre des unités
chauffantes séparées installées pour chauffer un plancher et le plafond qui est au-
dessous;

les spécifications des adhésifs a utiliser;

I'indication qu'une étiquette doit étre fixée en étant adjacente au tableau de distribution et
qu[elle doit contenir l1es emplacements des uniteés chauffantes,

si les unités chauffantes sont installées dans un plafond suspend
d'un espace de toit, une indication qu'une étiquette portant cette in{
aul point d'accés du plafond.

accegsibles
it'étre fixée

é dans

7.12.101 Les instructions pour des applications dans des/plancher? S tériau

similajre ou sous des carrelages doivent fournir les indi

a)

unie grille doit étre installée au-dessus de I'unité/chauffante.
— | étre protégée contre la corrosion mais ne(doj

— | étre électriquement et mécanjquexne aqUi i nt les
mailles ne dépassent pas 50 m , sauf
si la grille couvre
* les unités chauffantes de

- e peut

- b mm?

it€" électrique pendant l'installation.
La| grille igé les cas suivants:

- i auffantes de classe Il alimentées par l'intermédiaire d'un transformateur
d'isolement;

— | les_unités chauffantes de classe Il installées dans des emplacements segcs et
alimentées par un dispositif a courant différentiel résiduel (RCD);

— les unités chauffantes installées dans des emplacements secs si l'isolation
principale et l'isolation électrique additionnelle satisfont chacune a lI'essai de
résistance diélectrique, pour I'isolation renforcée, décrit en 16.3;

— les unités chauffantes incorporant un écran ou une tresse métallique dont la
résistanzce par unité de longueur est équivalente a celle d’un conducteur de cuivre de
0,5 mm~.

lorsque les unités chauffantes ont été mises en place, elles doivent étre recouvertes d’un
film de polyéthyléne d’environ 250 pm d’épaisseur ou d’un autre matériau ayant des
propriétés mécaniques équivalentes. Si les unités chauffantes sont placées sur du béton,
un film similaire doit étre inséré entre I'unité chauffante et le béton. Les couches de film
adjacentes doivent se chevaucher et étre fixées les unes aux autres. Le film doit recouvrir
les murs jusqu’au niveau de la surface du béton. Ces indications ne sont pas exigées
dans les cas suivants:
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f) the maximum thermal resistance between the heating unit and the room;

g) the type of covering materials that are allowed to be used in conjunction with the heating
units with a statement that the advice of the manufacturer is to be requested before
materials other than those recommended are used; the thickness of covering materials,
which for floors shall be at least 5 mm;

h) characteristics of the thermal insulation that is to be inserted between separate heating
units installed to heat a floor and the ceiling below it;

i) specification of any adhesive to be used,;

j) a statement that a label is to be fixed adjacent to the distribution board and that it has to
contain the locations of the heating units;

k) if the heating units are installed in a suspended ceiling, or are accessi e roof
sppce, a statement that a label giving this information is to be fixed bint of
the ceiling.

NOTE 102 A summary of particular installation requirements for different applicati

7.12.1 under

tiles s

a) a grid is to be installed above the heating unit. T
- e than
— | fully cover the heati it i i iny . It may cover several heating

units

— | be connected tq ®arth

— | be fitted wi ermi ' he connection of two conductors each haying a
nominal @ i S wm<;

— | be checked fg G Qoriint ing i ion.

Th

- g its that are installed in dry locations (dry locations are |areas

a¥ defined in IEC 60364-7-701) and are supplied through a residual
current-device YfRCD);

— | heating units installed in dry locations (dry locations are areas outside zong 3 as
defined in IEC 60364-7-701) if the basic insulation and additional electrical insylation
each withstand the electric strength test of 16.3 of reinforced insulation;

— heating units incorporating a metallic shield or braid having a resistance per unit
length equivalent to that of 0,5 mm? copper wire.

b) when the heating units have been positioned, they must be covered with a layer of

polyethylene film approximately 250 ym thick or other material having similar mechanical
properties. If the heating units are placed on concrete, a similar layer is to be inserted
between the heating unit and the concrete. Adjacent layers are to overlap and be fixed to
each other. The layer is to extend up each wall to the surface level of the screed. These
statements are not required if
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— siles fils chauffants isolés sous écran sont recouverts d'une gaine;
— sil'isolation électrique additionnelle est conforme a I'essai décrit en 21.102;

c) lorsque des unités chauffantes ayant une isolation principale uniquement, autres que
celles alimentées en trés basse tension de sécurité, sont munies d'une isolation
électrique additionnelle, cette isolation additionnelle doit étre placée directement sur
['unité chauffante;

d) les unités chauffantes de classe Il doivent étre installées a une distance d’au moins
30 mm de parties conductrices du batiment, telles que les canalisations d’eau.

NOTE Ces instructions concernent les applications ou le béton ou un matériau similaire est posé sur un plancher
en bois.

U des
lation
ournir

es de
ection
t étre

trique
n'est

ur les planchers lorsque les uUnités
de revétement doivent indiquer que les
isolant électrique additionnel, sauf|si les

7.12.104 Les in i 3 as films souples chauffants qui sont découpés in
situ doivent indig alN doit étre effectué uniquement par des perspnnes

autorigé i S 'vent fournir des informations sur la maniére de

- dé

—  proté

- Co - urs d'alimentation et les conducteurs d'interconnexion, et|isoler

leg

7.12.105, tes instructions pour unités chauffantes pour les applications de chauffpge a
accumulation doivent spécifier 1a période de r‘hargp aqqignp’p

7.14 Modification:
L'essai avec lI'essence n'est pas effectué.
7.15 Modification:

Seules les prescriptions concernant les interrupteurs et les dispositifs de commande sont
applicables.
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— screened insulated heating wires are covered with a sheath;
— the additional electrical insulation complies with the test of 21.102.

c) when heating units having basic insulation only, other than those supplied at safety
extra-low voltage, are provided with additional electrical insulation, this additional
insulation is to be placed directly on the heating unit;

d) class Il heating units are to be installed at a distance of at least 30 mm from conductive
parts of the building, such as water pipes.

NOTE These instructions apply to applications where the concrete or similar material is laid on a timber floor.

7.12. 102 The |nstruct|ons for appllcatlons in metallic ce|I|ngs or metaII|c floors for heatmg
3 extra age, shall

ale that
each
to the
ing the
ctrical
tion is
iven.

to be
ctrical

2 shall

protect the e
cohnect the supp

The t4

7.15 | Modification:

Only the requirements for switches and controls are applicable.
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7.101 Une étiquette assez grande pour indiquer les emplacements des unités chauffantes
a énumérer doit étre apposée pour chaque installation précisant

— le nom, la marque de fabrique ou la marque d'identification du fabricant ou du vendeur
responsable;

— le modele ou la référence du type.
Elle doit indiquer en substance ce qui suit:

— des films souples chauffants sont installés dans le plafond/plancher;
— ne pas restreindre I’émission thermique du plafond/plancher chauffé;

NOTE |[L'application spécifique sera établie sur I'étiquette.
— ne| pas apposer de matériaux autres que ceux recommandés;
— n¢g pas introduire de clous ou de vis.

La véfification est effectuée par un examen.

8 Protection contre I’accés aux parties actives

L’artidle de la Partie 1 est applicable.

9 D

L’artig

10 P

L’artiag

101

NOTE
chauffg

pligue également a la puissance assignée par metre de films gouples

11 Eths
L’artig { eSt'applicable avec les exceptions suivantes.

11.1 | Addition:

Les essais sont effectués dans une piece maintenue a une température ambiante de
20 °C 2 °C.

11.2 Remplacement:

Les unités chauffantes destinées a étre installées dans des plafonds sont mises en place
conformément a 11.2.101.

Les unités chauffantes modulaires pour les plafonds suspendus sont mises en place
conformément a 11.2.102.

Les unités chauffantes destinées a étre installées dans des planchers sont mises en place
conformément a 11.2.103.
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7.101

A label that contains sufficient space for the locations of the heating units to be listed
shall be provided for each installation giving

— the name, trade mark or identification mark of the manufacturer or responsible vendor;

— the model or type reference.

It shall state the substance of the following:

— flexible sheet heating units are installed in the ceiling/floor;

- do
NOTE

not restrict the thermal emission of the heated ceiling/floor;

The specific application is to be stated on the label

— dog
- dog

Comp

not affix materials other than those recommended;

not insert nails or screws.

jance is checked by inspection.

8 Protection against access to live parts

This dlause of Part 1 is applicable.

9 Starting of motor-operated appli

This dlause of Part 1 is not applicable.

10 Ppwer input and c

This d

10.1

NOTE
elemer

11 Heating

This d

111

The f

01 The requiref 8 3 s/t _the/rated power input per metre length of flexible sheet heating

ts.

Additien:

ests’ are carried out in a room that is maintained at an ambient temperat

yire of

20 °C

11.2

+ 2 °C.

Replacement:

Heating units intended to be installed in ceilings are positioned in accordance with 11.2.101.

Modular heating units for suspended ceilings are positioned in accordance with 11.2.102.

Heating units intended to be installed in floors are positioned in accordance with 11.2.103.
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Les unités chauffantes séparées destinées a chauffer un plafond et le plancher qui est au-
dessus de lui, sont mises en place conformément a 11.2.104.

Si une unité chauffante est munie d'un thermostat possédant un capteur séparé, le capteur est situé
sur I'axe de I'une des unités chauffantes adjacentes, a I’extérieur de la surface occupée par
I'isolation thermique placée sur le plancher.

11.2.101 Les unités chauffantes destinées a étre installées dans un plafond en bois sont
placées dans une structure d'essai, illustrée a la figure 101. Une surface d’au moins 4 m?
dont la plus petite dimension est d’au moins 2 m est couverte d’au moins trois unités
chauffantes, l'unité en essai étant placée au milieu. Les unités chauffantes sont installées
conformément aux instructions d'installation, en attirant I'attention sur e /acemeni dans

lequel elles peuvent étre situées sous des parties de structures en (bois e les
entretpises. La face supérieure des unités chauffantes est totalep gr une
couche d'isolant thermique ayant une résistance thermique d'approximat| W. La

face ipférieure des unités chauffantes est couverte du matériau le > enumeéreé
dans les instructions d'installation.

La structure d’essai est suspendue de maniere a ce qu'il Quteur
d'appfoximativement 0,3 m au-dessus de sa surface 8 c m au-
dessolus de la surface inférieure. La structure d'essdi 6 n bois
se prglongeant d'approximativement 0,2 m sous sa surface i 1

Si leslinstructions d'installation permée e X gtériau
de reqgouvrement, un essai additionnel est effe %

Les uhités chauffantes destinées a étre i 208 b 3 1 installées
confofmément aux instructj

11.2.102 Neuf unités instruc-
tions f'installation, Elles s fante
en esyai étant sj , ementre la figure 102. Cependant, si une dimégnsion
de la matrice es ri 2 des \ynités chauffantes additionnelles sont installéges. La
face supérieure de 4 ~ 8 ent couverte dune couche d'isolant thermigue de
sorte |que la rég soit
d'approximativems 3 : barfait
avec les face

‘environ
0,3 m ace supérieure et d'au moins 1,56 m au-dessous de sa surface
inférigure. La e d'essai est entourée de planches de bois se prolongeant d'ehviron
0,2 m|sous-sa face wférieure et jusqu'au plafond de la piece.

La stru

p/acees dans une structure dessa/ comme Ie montre Ia figure 103. Une zone d'au moins 4
m?, dont la plus petite dimension est d’au moins 2 m est couverte d’au moins trois unités
chauffantes l'unité en essai étant placée au milieu. Le cété inférieur des unités chauffantes
est couvert d'une couche d'isolant thermique d'une résistance thermique d'approximativement
5 m’ K/W. Les unités chauffantes sont installées conformément aux instructions
d'installation, en accordant une attention particuliere a I'emplacement dans lequel elles
peuvent étre situées au-dessus de parties de structures en bois telles que les entretoises. La
face supérieure de la structure est couverte du plancher le plus défavorable du point de vue
de la résistance thermique totale conformément aux instructions d'installation, un espace
étant maintenu entre le plancher et I'unité chauffante si les instructions le spécifient.
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Separate heating units intended to heat a timber floor and the ceiling below it are positioned
in accordance with 11.2.104.

If a heating unit is provided with a thermostat having a separate sensor, the sensor is
located on the centreline of one of the adjacent heating units but outside the area of the
thermal insulation placed on the floor.

11.2.101 Heating units intended to be installed in a t/mber ceiling are placed in a test
framework, as shown in Figure 101. An area of at least 4 m? having a shorter dimension not
less than 2 m is covered by at least three heating units, the unit under test being placed in
the middle. The heating units are installed in _accordance with the instructions, attention

being|paid to where they can be located under parts of timber structures.such as fross-
members. The upper side of the heating units is fu//y covered by a layer|(of ther aI (nSulation
having a thermal resistance of apprOXImater 5 m’ K/W The underSId Nthe nits is
coverg

The té imately
0,3m ework
is sur

If the i al, an
additi

Heatil ith the
instrug

11.2.1 They
are af in the
centrg ,8 m,
additi With a
layer sheet
heating eleme in full
contagt with the

The té imately
0,3 m ework
is surf e and
up to the

11.2.103 S intended to be installed in a t/mber floor are placed in p test
framework, as-shawn jn Figure 103. An area of at least 4 m?, having a shorter dimensipn not
less than @ m is covéred by at least three heating units, the unit under test being plaged in
the mydéale. The underside of the heating units is covered by a layer of thermal insylation
havmg~+$e%a#e%%e—e#w%%%~w—%ﬁ%e+eﬂ+@—%ﬁe—mdled in

accordance with the instructions, attention being paid to where they can be located over parts
of the timber structure such as cross-members. The upper side of the framework is covered
with the most unfavourable floor with regard to the total thermal resistance in accordance with
the instructions, an air gap being maintained between the floor and the heating unit if
specified in the instructions.
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Deux espaces libres sont ménagés autour de la structure d’essai, I'un d'au moins 0,1 m au-
dessous de sa face inférieure et I'autre d'au moins 1,5 m au-dessus de sa face supérieure. La
Structure d'essai est entourée de planches de bois se prolongeant d'au moins 1 m au-dessus
de sa face supérieure.

Une piece d'isolant thermique ayant une résistance thermique d'environ 1,25 m’ K/W est
placée sur le plancher en travers des unités chauffantes en leur centre, comme l'illustre la
figure 103. L'isolant a une longueur de 0,8 m et une largeur égale a celle de ['unité
chauffante.

Les unités chauffantes destinées a étre installées dans un plancher en béton ou similaire
sont |placées comme lillustre la figure 104. Les unités chauffantes- sont insfallées
conformément aux instructions d'installation, tout /solant électrique addi /onne peCIf/e étant

placé |au-dessus d'elles. Une zone d'au moins 4 m?, dont la plus p ¢ t d’au
moins| 2 m, est couverte d’au moins trois unités chauffantes, l'unitg’e 1] ée au
milieu, Les unités chauffantes sont placées sur l'isolation thermig ; i$stance
thermjque d'approximativement 2,5 m? K/W qui est supportée pa { i fre

, |si les
0 mm
valeur

e 2tbn sur
étan de 40 mm d'épaisdeur et
re les dalles étant remplis

Les unités chauffantes sont couvertes du film polyéths
instrugtions le spécifient, et ensuite avec une couche
approkimativement ou de I'épaisseur maximale indiq
la plus grande. Une grille est incluse dans le béton .
les unités chauffantes, on peut les couvrir par(des \q en b
ayant|des dimensions d'au moins 50 m\x 50 @

de sable sec. Si ’

accumulation, sser a 80 mm. Le béton est
couveyt du matériau de revétement de géfavorable énuméré dans les instructions
d'installation. Il existe un espace libre q' 1 -dessus du sol.

NOTE L'isolation thermique“peut &ire utilis€s ”’représenter le matériau de revétement dg sol le

plus défavorable.

Une piece d'isolan{ th Q & istance thermique d'environ 1,25 m* K/W est
placée sur le p/@ g ¥ s chauffantes, en leur centre, comme l'illustre la
figure| 104. L'iso 0,8 m et une largeur égale a celle de [unité
chaufifante.

NOTE P Une pattie \de ¢ eton peut étre remplacée par du sable a condition que la rédistance
thermique soit

NOTE

NOTE 4
avec le|matéri

I'essai

Les unités<ehau es destinées a étre installées dans des planchers métalliques sont
installées'‘conformément aux instructions.

11.2.104 Les unités chauffantes séparées destinées a chauffer un plafond en bois et le
plancher qui est au-dessus de lui, sont installées dans une structure d'essai illustrée par la
figure 105 conformément aux instructions d'installation. Une zone d'au moins 4 m? dont la
plus petite dimension est d’au moins 2,0 m est couverte de deux ensembles d’au moins trois
unités chauffantes séparées par l'isolant thermique. Les unités chauffantes en essai sont
p/acees au milieu, l'une au-dessus de l'autre. L'isolant a une résistance thermique d'environ
1,45 m® K/W sauf si une valeur inférieure est spécifiée dans les instructions d'installation. Les
autres détails concernant la disposition sont spécifiés en 11.2.101 et 11.2.103 pour les
constructions en bois.

11.7 Remplacement:

Les unités chauffantes sont mises en fonctionnement jusqu’a établissement des conditions
de régime.
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The test framework has a free space of at least 0,17 m below its lower surface and at least
1,5 m above its upper surface. The test framework is surrounded by wooden boards extending
at least 1 m above its upper surface.

A piece of thermal insulation having a thermal resistance of approximately 1,25 m® K/W is
placed on the floor centrally across the heating units, as shown in Figure 103. The insulation
has a length of 0,8 m and a width equal to that of the heating unit.

Heating units intended to be installed in a floor of concrete or similar material are placed as
shown in Figure 104. Heating units are installed in accordance with the instructions, angl
specified additional electrical insulation being placed over them. An area of at least 4 m*,

having a shorter dimension not less than 2 m, is covered by at least three-heating umis the
unit uhder test being placed in the middle. The heatmg units are placed pn thernpalinsulation
having a thermal resistance of approximately 2,5 m® K/W that is su dull| black
paintdd plywood board approximately 20 mm thick.

The heating units are covered with the polyethylene film or sirji terial, it specified|in the
instrugtions, and then with a layer of concrete approxima i imum
thickness stated in the instructions, whichever is greater el ¥ S ude in the condrete if
specified. Instead of pouring concrete onto the heat ) be covered by
concrete slabs 40 mm thick and having dimensions aft 5Q cmux 50 xm, the gaps beltween

Or a storage heating
appli¢ation, the thickness of the concrete /s infcrease . The concrete is cqvered
with the most unfavourable flooring md jofis. There is a free sppce of
at least 1,5 m above the floor.

NOTE Thermal insulation may be used instead to repres ost unfavourable flooring material.

A piete of thermal insulatio ] istarice of approximately 1,25 m® K/W is
placed on the floor centra L as shown in Figure 104. The insllation
has al|length of 0,8 m gnd a

NOTE R Part of thexthic
maintained.
NOTE Care is to betak

NOTE 4
the covering materiakhaving

hnce is

st with

Heatipng unifs in he ir ] 1 j j th the
instrugtion

11.2.104 heating units intended to heat a timber floor and the cei/ing below it are
installed in a te , h area
of at least4~m® havifig a shorter dimension not less than 2,0 m is covered by two set of at
least hree heatlng units separated by thermal /nsulat/on The heatmg units under tgst are
placeé . ce of
approxrmately 1, 45 m K/W un/ess a Iower va/ue is specrf/ed in the mstruct/ons The other
details for the arrangement are as specified in 11.2.101 and 11.2.103 for timber constructions.

11.7 Replacement:
Heating units are operated until steady conditions are established.

Heating units for storage heating applications are operated as specified for normal
operation or until the charging control operates for the first time if this occurs first.
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Les unités chauffantes pour chauffage a accumulation sont mises en fonctionnement
comme spécifié pour les conditions de fonctionnement normal ou jusqu’au premier
fonctionnement du dispositif de commande de charge si celui-ci intervient en premier.

11.8  Addition:

Les échauffements des surfaces ne doivent pas dépasser les valeurs indiquées dans le
tableau 101.

Tableau 101 — Limites des échauffements des surfaces

Parties ments
~

Surfgce du plancher, 5 cm a I'extérieur du bord de la piece de l'isolation a
thermique 60

Surfgces en bois de la structure d’essai x

Wr une période ne

e déterminée afirl que

Surfgces du film chauffant et de I'isolation électrique supplémentaire b

a our les chauffages a accumulation, I'échauffement peut attei

épassant pas 3 h.

F
d

b Aucune limite d’échauffement n'est spécifiée. Cependarft Ij(e?vpér
d f

12 V

13 C
L’artig
13.1

au de
trique

Les u
recou
étant

NOTE

13.2

La vafeurspécifiée~gour les appareils de classe 0 s'applique aux unités chauffanies ne
posséldaht-qu'une isolation principale.

La valeur spécifiée pour les appareils de classe Il s'applique aux unités chauffantes
destinées a étre installées sur une surface conductrice ou recouvertes par du béton ou un
matériau similaire.

NOTE 101 Si IPunité chauffante est destinée a étre installée sur une surface conductrice ou recouverte par du
béton ou un matériau similaire, toute isolation électrique supplémentaire spécifié¢e dans les instructions
d’installation est mise en place.

Les grilles et les écrans des fils chauffants isolés sont déconnectés de la terre.

La feuille métallique est placée sur des surfaces accessibles. Elle est raccordée au support
meétallique du dispositif d'essai lors de I'essai des unités chauffantes modulaires. La feuille
de métal n'est pas mise en contact avec les bornes de grilles ou d'écrans des fils chauffants
isolés.
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11.8  Addition:
The temperature rise of surfaces shall not exceed the values shown in Table 101.

Table 101 — Temperature rise limits for surfaces

Temperature rise

Part
K
Floor surface, 5 cm outside the edge of the piece of thermal insulation 22 a
Wood of the test framework 60

Surfgce of the heating element and additional electrical insulation b

a F¢r storage heating applications, the temperature rise may be up to 4 K higher
3.

b Np temperature rise limit is specified. However, the temperature has to be determige
telsts of the standard can be carried out.

12 Vpid

13 L
This gdlause of Part 1 is applicable exce
13.1 | Addition:

The hleating units are ing
with ré

NOTE

13.2

aterial

The v ied Y ppliagnces applies to heating units having basic insullation

only.

The v
on ad

NOTE [101 If the heating\ unit is intended to be installed on a conductive surface or covered by condg

similar materiat;-any additidnal electrical insulation specified in the instructions is placed in position.

Grids |andsscreens of insulated heating wires are disconnected from earth.

stalled

rete or

The metal foil is placed on accessible surfaces. It is connected to the metal support of the
test arrangement when testing modular heating units. The metal foil is not brought into

contact with the terminations of grids or screens of insulated heating wires.
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13.3  Modification:

L'essai est effectué directement sur une unité chauffante et l'isolant électrique supplé-
mentaire. La tension d'essai est appliquée aprés que ces éléments ont été conditionnés
pendant une période d'1 h a la température déterminée pendant I'essai de |'article 11.

14 Surtension transitoire

L’article de la Partie 1 est applicable.

15 Rgsistance a I’humidité

L’artidle de la Partie 1 est applicable avec les exceptions suivantes,
15.1 | Addition:

L'essgi est effectué directement sur une unité chauffante:

15.1.1 Addition:

Les uhités chauffantes de degré IP
15.1.4 Remplacement:

Les unités chauffantes,
perfoné conformément a fa
d’installation. Si ce dexnie
deux $ens.

15.3 Modifica@

L'essdqi est effectué di hire.

pport
r sens
ns les

16 Cpurant\de fuite-e
L’artigle de

16.1 | Moaodification:

Les esSsais sont effectués directement sur une unité chauffante et Tisolant électrique
supplémentaire.

16.2 Addition:

La valeur spécifiée pour les appareils de classe 0 s'applique aux unités chauffantes ne
possédant qu'une isolation principale.

La valeur spécifiée pour les appareils de classe Il s'applique aux unités chauffantes
destinées a étre installées sur une surface conductrice ou recouvertes par du béton ou un
matériau similaire.

NOTE 101 Si lPunité chauffante est destinée a étre installée sur une surface conductrice ou recouverte par du
béton ou un matériau similaire, toute isolation électrique spécifiée dans les instructions d’installation est mise en
place
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13.3  Modification:

The test is carried out directly on a heating unit and additional electrical insulation. The test
voltage is applied after they have been conditioned for a period of 1 h at the temperature
determined during the test of Clause 11.

14 Transient overvoltages

This clause of Part 1 is applicable.

15 IVJoisture resistance

This dlause of Part 1 is applicable except as follows.

15.1 | Addition:

The t@st is carried out directly on a heating unit.

15.1.1 Addition:
IPX7 heating units are immersed for /2™,
15.1.2

Replacement:

Heatil
in acg
is not

Lpport
tation

15.3

The td

16 L
This d

16.1

The tests.are carried out directly on a heating unit and additional electrical insulation.

16.2 Addition:

The value specified for class 0 appliances applies to heating units with basic insulation
only.

The value specified for class Il appliances applies to heating units intended to be installed
on a conductive surface or covered by concrete or similar material.

NOTE 101 If the heating unit is intended to be installed on a conductive surface or covered by concrete or
similar material, any electrical insulation specified in the instructions is placed in position.
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16.3  Addition:

Les valeurs spécifiées pour les appareils de classe 0 s'appliquent aux unités chauffantes
possédant uniquement une isolation principale.

Les valeurs spécifiées pour les appareils de classe Il s'appliquent aux unités chauffantes
destinées a étre installées sur une surface conductrice ou recouverte par du béton ou un
matériau similaire.

NOTE 101 Si lPunité chauffante est destinée a étre installée sur une surface conductrice ou recouverte par du
béton ou un matériau similaire, toute isolation électrique spécifiée dans les instructions d’installation est mise en
place.

Pour fes unités chauffantes possédant uniquement une isolation p autrels que
celles| alimentées a trés basse tension de sécurité, qui sont munries' dlisQlant-€legtrique
supplémentaire pour application dans les planchers de béton ou piatéxiau “Sifiv chaque
isolation doit résister a la tension d'essai spécifiée pour l'isolation ‘

Pour [es unités chauffantes possédant uniquement une jisolati xincjpale;, autrgs que
celles| alimentées a trés basse tension de sécurité, [ Nes disolant éledtrique
supplémentaire pour application dans des plafonds mgtattique { on doit résister a
la tension d'essai spécifiée pour I'isolation supplénientaj

17 Pfotection contre la surcharge i des circuits assoc¢iés.

L’artidle de la Partie 1 est applicable.

18 Ephdurance

18.101 Les connexio

et les conducteu@n e

La véfification est ef

ne part et les conducteurs d’alimentation
ort doivent étre sdres.

L'unité chauffa une étuve a une température de 20 °C = 2 °C |et est
alimentée sd e que le courant soit égal & la valeur marquée sur le film
chauffantQu ‘g 3 s5igné, selon le cas applicable. La chute de tension a chaque
connegxié 3

NOTE nité chauffante sera aussi courte que possible mais pas inférieure a 0,5 m.

NOTE 2 L'unité*chauffarte n'est pas déplacée aprés avoir été placée dans I'étuve.

NOTE Si Jes connexions sont effectuées au moyen de connecteurs a sertissage, la mesure est effectude entre
le conducteur d'alimentation et le connecteur et également entre le connecteur et le film chauffant. Les pgints de
mesure sont aussi proches que possible des connexions.

L'unité chauffante est soumise a des cycles d’échauffement. Chaque cycle a une durée de
1 h et comprend
— une période de 30 min, au cours de laquelle

* [l'unité chauffante est alimentée sous la tension qui a été appliquée lorsque la chute
de tension a été mesurée;

* pendant les premiéres 20 min, la température de I'étuve est augmentée pour atteindre
85 °C ou bien la température du film chauffant déterminé pendant I'essai de l'article
11, suivant celle qui est la plus faible;

* pendant les derniéres 10 min , la température de I'étuve est maintenue a +5 K preés.
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Addition:

The values specified for class 0 appliances apply to heating units with basic insulation

only.

The values specified for class Il appliances apply to heating units intended to be installed

onac

NOTE 101

similar

Forh in

concre
reinfg

For he

onductive surface or covered by concrete or similar material.

material, any electrical insulation specified in the instructions is placed in position.

If the heating unit is intended to be installed on a conductive surface or covered by concrete or

ra-low
brs of

ified for

ra-low

voltage, that are provided with additional electrical insulatiopn etallic
cei/inis, this insulation shall withstand the test voltage. srecified: suppleméntary
insulgation.

17 Opverload protection of transformers a

This d

18 E

This d

18.10
interc

Compli

The h
with a
rated

NOTE
NOTE }

NOTE
supply

lause of Part 1 is applicable.

hdurance

I The con eC|on
Jnnectlon p

the\heating element to the supply leads a

iance is chegked b
pating heating cabinet at a temperature of 20 °C + 2 °C and is sy
voltag is equal to the value marked on the heating element or
cyfrre he voltage drop at each connection is measured
afing unit is to be as short as possible but not less than 0,5 m.
The_heating.unit)is not moved after it has been placed in the cabinet.
B Jf\the connections are made by using crimp connectors, the measurement is carried out betw

leadrand the connector as well as between the connector and the heating element. The measuring

nd to

pplied
to the

ten the
points

are as

Llose-as-bossible-to-the-conhes tions.
P g

The h

eating unit is heated in cycles. Each cycle has a duration of 1 h and comprises

— a period of 30 min, during which

the heating unit is supplied with the voltage that was applied when the voltage drop

was measured;
for the first 20 min, the temperature of the heating cabinet is raised to 85 °C or

to the

temperature of the heating element determined during the test of Clause 11, whichever

is lower;

for the last 10 min, the temperature of the heating cabinet is maintained within *
this temperature.

5 K of
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— une période de 20 min, pendant laquelle la température est abaissée jusqu’a environ 30 °C;
— une période de stabilisation de 10 min.

NOTE 4 La température de I'étuve est mesurée a une distance d'au moins 50 mm de I'unité chauffante.

NOTE 5 Un refroidissement forcé peut étre utilisé.

L'essai est effectué pendant 400 cycles. La température de I'étuve est alors réduite a
20 °C £ 2 °C et la chute de tension a chaque connexion est de nouveau mesurée.

La chute de tension ne doit pas dépasser 22,5 mV ou 1,5 fois la premiére valeur mesurée,
selon celle qui est la plus faible.

Apres[T'essal,Te controie ne doit mettre enm evidernce aucum dommage_au point_que la
confofmité a cette norme en soit affectée.

18.102 Les connexions électriques entre le matériau de résistance, ~ ectrades des
films souples chauffants doivent étre fiables.

La véyification est effectuée par des essais qui sont effectués ) i auffantes,
chacune ayant une longueur dépassant 1 m.

Une unité chauffante est soumise d’abord a l'essai de 18: S 3 I'éssai de 18.[102.5.
L'autrg unité chauffante est soumise aux essais de g y .1a 18.102.5.

Apres| les essais, la chute de tensjon & S8 ité chauffante, détermipée a
I'emplacement de I'application de la . e decr/ts en 18. 102 2 ne doit
pas dépasser 1,5 fois la chute de te unité

chaufifante. De plus, la chute de tensio § de la
seconide unité chauffante, ne doit pas de la
premiere unité chauffante

L'examen ne doit mettke en évie 5 j , jqares
sous les électrodes o Lz

18.102.1 L’uni ont le
diamétre est égal a d pécifié
dans ] iOR ‘élement
chaufi

L'essai

Si leq ement
enroulé

18.102.2 \La partie de I'unité chauffante est maintenue entre deux plaques d'une épalisseur
de 10D“mm et de dimensions suffisantes pour couvrir pleinement la largeur du film chalffant.
Deux des bords des plaques sont arrondis suivant un rayon de 50 mm.

L'assemblage est placé a une température ambiante de -5 °C ou a la température ambiante la
plus faible spécifiée pour l'installation, la valeur la plus faible étant retenue. Lorsque le film
chauffant a atteint cette température, son extrémité libre est repliée sur les bords arrondis des
plaques. Elle est pliée de 180° et remise en position initiale, dans les deux sens. Cette
opération est effectuée trois fois.

18.102.3 L'unité chauffante est placée dans une chambre humide dont I'humidité relative
est de 80 % + 5 % et la température de 40 °C + 2 °C. Elle est alimentée a tension assignée
et mise en fonctionnement pendant 1 h, aprés quoi l'alimentation est coupée pendant 1 h.

L'essai est effectué pendant 1 000 cycles.
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— a period of 20 min, during which the temperature is lowered to approximately 30 °C;
— a stabilization period of 10 min.

NOTE 4 The temperature in the heating cabinet is measured at a distance of at least 50 mm from the heating unit.

NOTE 5 Forced cooling may be used.

The test is carried out for 400 cycles. The temperature of the heating cabinet is then reduced
to 20 °C = 2 °C and the voltage drop at each connection is measured again.

The voltage drop shall not exceed 22,5 mV or 1,5 times the first value measured, whichever is
lower.

After this
stand

18.10 ia 3 odes of
flexib

Comp ing a
length

One H est of
18.10

After where
bendi 1 . & 2 drop
that was determined on the first hea 1diti drop
detern L ps the
avera

Inspe mage
adjacq

18.102.1 The ual to
twice [the minim in the
instrugtions and theq ement
again

The te

If the |ing fest is
carriefl o

18.102. eating unit is held between two boards 100 mm thick and of sufficient
size tp fully cover the width of the heating element. One pair of edges of the boards is
roundpdwith a radius of 50 mm.

The assembly is placed in an ambient temperature of -5 °C or the lowest ambient
temperature specified for installation, whichever is lower. When the heating element has
reached this temperature, its free end is bent over the rounded edges of the boards. It is bent
through an angle of 180° and back to its normal position, in both directions. This bending
operation is carried out three times.

18.102.3 The heating unit is placed in a humidity cabinet having a relative humidity of
80 % + 5 % and a temperature of 40 °C + 2 °C. It is supplied at rated voltage and operated
for 1 h after which the supply is switched off for 1 h.

The test is carried out for 1 000 cycles.
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18.102.4 L'unité chauffante est soumise a l'essai de 18.101 qui est effectué pendant
2 000 cycles. Cependant, la chute de tension n’est pas mesurée et I'examen pour déterminer

des dommages n’est pas effectué.

18.102.5 L'unité chauffante est placée sur une surface horizontale et alimentée a tension
assignée. Une aiguille est insérée dans le matériau de résistance du film chauffant a un

angle de 45° et & une distance de 5 mm du bord intérieur de I'électrode.

NOTE 1 Tout matériau conducteur entre I'électrode et le matériau de résistance est considéré comme faisant

partie de |'électrode.

NOTE 2 Un gabarit comme illustré a la figure 106 peut étre utilisé pour situer I'aiguille.

La tension (U,,) entre l'aiguille et la connexion a I'alimentation pour I'électpode

NOTE La compensation de la chute de tension dans I'électrode elle-méme est perp

La chute de tension (AU) au contact est déterminée au moyen de la

50U,
d

AU =U, -

ou
U, es| la tension assignée de 'unité chauffante;

d est la distance, en millimetres, entre les b
conducteur n'est pas perpendiculg#
I'ake du chemin.

La chute de tension est déterminée a l'
de 18{102.2. Elle est également déter
moyefne est calculée.

NOTE 4 L'emplacement de

18.108 La rési
de l'essai.

La véfification es{ effes

L'unité chauffante
tempdgrature

Aprés|une periqde d , la résistance de l'unité chauffante est mesurée. La résistan
intervalles ne dépassant pas 72 h. L'unité chauffante demeurg
I'étuve pendant 3 000 h. Pendant l'essai, la résistance de l'unité chauffante ne do
dimimller de plus de 5 % au-dessous de la valeur mesurée apres la période initiale de 2

mesurée a .nouve

rée.

hemin
ng de

'essai
valeur

cours

e ala

ce est
dans
it pas
h.

19 Fonctionnement anormal
L’article de la Partie 1 est applicable avec les exceptions suivantes.

19.1  Addition:

Les unités chauffantes destinées a étre connectées en série dans des plafonds ou des

planchers en bois sont également soumises a I'essai de 19.101.


https://iecnorm.com/api/?name=5038a61064a8fc916ff9da6411467845

60335-2-96 © |IEC:2002 -41 -

18.102.4 The heating unit is subjected to the test of 18.101 which is carried out for

2000

cycles. However, the voltage drop and inspection for damage is not determined.

18.102.5 The heating unit is placed on a horizontal surface and supplied at rated voltage.
A needle is inserted into the resistance material of the heating element at an angle of 45° and
at a distance of 5 mm from the inside edge of the electrode.

NOTE 1 Any conductive material between the electrode and the resistance material is considered to be
the electrode.

NOTE 2 A jig such as that shown in Figure 106 may be used to locate the needle.

The
meas

NOTE

The v

wherg

U, is

d is
co
thq

The v
18.10
calcul

NOTE 4

18.10
Comp

The h
tempe

After
measi
cabing
more

yred.

Compensation for the voltage drop in the electrode itself is allowed.

bltage drop (AU) at the contact is determined from the followi
SU
AU =y, - y r

fhe rated voltage of the heating unit;

the distance, in millimetres, bg

the resistance of the heating unit is measured. The resista
ervals not exceeding 72 h. The heating unit is left in the h
bt for-3.000 h~During the test, the resistance of the heating unit shall not decred
than 5 % below the value measured after the initial period of 2 h.

19 A

This ¢

191

bnormal operation
lause of Part 1 is applicable except as follows.

Addition:

part of

de is

If the
along

est of
lue is

11.

nce is
eating
se by

Heating units intended to be connected in series in timber floors or ceilings are also
subjected to the test of 19.101.
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19.2  Addition:

Pour les applications dans les plafonds, une piece d'isolation thermique ayant une résistance
thermique d'environ 0,9 m? K/W est maintenue contre le matériau recouvrant le plafond et est
située de fagon centrale a travers les unités chauffantes. Sa longueur est de 0,8 m et sa
largeur égale a celle de I'unité chauffante.

Pour les applications au plancher, la résistance thermique de la piece d'isolation thermique
placée sur le plancher est augmentée d'environ 1,45 m? K/W: elle est placée dans la position
la plus défavorable.

Pour ; sont
chargges pour la durée de charge assignée.

19.13| Addition:

L'augmentation de température du plancher et du bois de lg it pas

dépagser 150 K.

'unité
entée

19.101 Les unités chauffantes sont installées co
chaufifante en essai est alimentée de 1,1 fois la ten
l'installation.

20 Stabilité et dangers mécaniques

L’artigle de la Partie 1 n’est pas applica@ble.

21 R
L’artia
Additi

Les c(

NOTE

Les uhi

Les U ement

soumises a<‘essainde21.102.

Les ynités chauffantes incorporant des fils isolés destinés a étre installés dangs des
planchers sont egalement soumises a l'essai de 21.703.

Ces essais ne sont pas applicables aux unités chauffantes modulaires.

21.101 Une partie de I'élément chauffant est tenue entre deux plaques d'une épaisseur de
100 mm et de taille suffisante pour couvrir complétement la largeur de I'élément chauffant.
Deux des bords des plaques sont arrondis suivant un rayon de 50 mm.

L'ensemble est placé a une température ambiante de -5 °C ou a la température ambiante la
plus basse spécifiée pour l'installation, la valeur la plus basse étant retenue. Lorsque
I'élément chauffant a atteint cette température, son extrémité libre est repliée sur les bords
arrondis des plaques. Elle est pliee de 180° et remise en position initiale, dans les deux sens.
Cette opération est effectuée trois fois.


https://iecnorm.com/api/?name=5038a61064a8fc916ff9da6411467845

60335-2-96 © |IEC:2002 -43 -

19.2  Addition:

For ceiling applications, a piece of thermal insulation having a thermal resistance of
approximately 0,9 m? K/W is held against the ceiling covering material and located centrally
across the heating units. It has a length of 0,8 m and a width equal to that of the heating
unit.

For floor applications, the thermal resistance of the piece of thermal insulation placed on the
floor is increased to approximately 1,45 m? K/W and is placed in the most unfavourable
position.

For storage heating applications, the heating units are charged for ated cthging
period.

19.13| Addition:
The temperature rise of the floor and the wood of the test frame DX CE 0 K.

19.101l Heating units are installed as specified in Clat ] eating ji test is
supplied with 1,1 times the nominal voltage with whi 5

20 Stability and mechanical hazg

This dlause of Part 1 is not applicable.

21 Mechanical streng
This d
Additi

The b

NOTE

Heatil
Heatil

Heating, units incorporating insulated wires intended to be installed in floors are also
subjec¢ted’to the test of 21.103.

These tests are not applicable to modular heating units.

21.101 Part of the heating element is held between two boards 100 mm thick and of
sufficient size to fully cover the width of the heating element. One pair of edges of the boards
is rounded with a radius of 50 mm.

The assembly is placed in an ambient temperature of -5 °C or the lowest ambient
temperature specified for installation, whichever is lower. When the heating element has
reached this temperature, its free end is bent over the rounded edges of the boards. It is bent
through an angle of 180° and back to its normal position, in both directions. This bending
operation is carried out three times.
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L'unité chauffante doit satisfaire a I'essai de résistance diélectrique du 16.3 et ne doit pas
étre endommagée a un point tel que la conformité a la présente norme en soit affectée.

21.102 Cet essai est effectué sur deux unités chauffantes. L'unité chauffante est placée
sur une plaque en acier horizontale ayant une surface lisse et la surface de I'élément
chauffant est rayée au moyen d’une aiguille en acier dur dont I'extrémité a la forme d'un céne
dont l'angle est de 40°. Sa pointe est arrondie avec un rayon de 0,25 mm % 0,02 mm.
L'aiguille est chargée de sorte que la force exercée le long de son axe soit de 10 N + 0,6 N
pour des applications dans des planchers en béton ou similaires et 5 N + 0,5 N pour des
applications dans les autres planchers. Les rayures sont exécutées en tirant l'aiguille le long
de la surface a une vitesse d'environ 20 mm/s. L'aiguille est maintenue a un angle de 5° a 10°
par rapport a Ia verticale dans le sens du mouvemernt.

Trois fayures, distantes entre elles d'au moins 50 mm, sont effectuégs des~deu cotes d'un
film chauffant. Elles sont paralleles a la longueur de I'unité chauf S 5 d’au
moins| 10 mm de I'un des bords. La longueur des rayures est appxo j 2gale a la
largedr de Il'unité chauffante Si l'unité chauffante incorpore 2 e des
rayurgs est effectuée le long de I'une des électrodes.

Deux Jrayures similaires sont faites transversalement s ofés de

I'élément chauffant.
L'uniteé chauffante doit satisfaire a I'ess

21.108 I ‘'unité S y j auffant isolé est placée siyr une
plaque nt sur
le fil ghauffant de sorte qu'elle n'est en\con,

Une force est appliquée aMa tige

— 600 N pour les uni
— 300 N pour |

La force est appliqyé

L'unité chauffa 1 g ire a l' ] igidité dié 1 Scri .3 Sile
fil chauffant /so/ > i ' A j j j incipale est
égalemey 3

22 Cpnstructi

L’artigle‘de la Partie 1 est applicable avec les exceptions suivantes.

Addition:

22.101 Le moyen de connexion a l'alimentation doit étre fixé de maniére sdre au film
chauffant.

La vérification est effectuée par I’essai suivant qui est réalisé sur deux unités chauffantes.

L’unité chauffante est posée a plat sur une surface horizontale et maintenue en place de
facon telle qu’une longueur d’environ 100 mm d’élément chauffant ainsi que les conducteurs
d’alimentation pendent le long d’un bord de la surface. La longueur libre des conducteurs
d’alimentation est d’environ 300 mm.
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The heating unit shall then withstand the electric strength test of 16.3 and shall not be

damaged to such an extent that compliance with this standard is impaired.

21.102 This test is carried out on two heating units. The heating unit is placed
horizontal steel plate having a smooth surface and the surface of the heating elem

on a
ent is

scratched by means of a hardened steel pin, the end of which has the form of a cone with an
angle of 40°. Its tip is rounded with a radius of 0,25 mm = 0,02 mm. The pin is loaded so that

the force exerted along its axis is 10 N = 0,5 N for applications in concrete and similar

floors

and 5 N = 0,5 N for applications in other floors. The scratches are made by drawing the pin
along the surface at a speed of approximately 20 mm/s. The pin is held at an angle of 5° to

10° from the vertical in the direction of movement.

Three| scratches, at least 50 mm apart, are made on both sides of one heating
are mlade parallel with the length of the heating unit and at least 9
edges. The length of the scratches is approximately equal to the wjd
the heating element incorporates electrodes, one of the scratches

electnodes.

Two $imilar scratches are made across the full width @
element.

The heating unit shall then withstand the electri

21.1038 ¢ ating wire is placed on
steel plate. A steel rod, 6 mm in diamets : ¢ heating wire so that it
in contact in one location.

A forc is applied to the rot

— 600 N, for heating [u
— 300 N, for hea:ng
The farce is applisd’t
The Reating un and the electric strength test of 16.3. If the ins

heating wire gonta n one conductor, the test for basic insulation is also d
out bgtween

22 Cpnstrit

This dlause of Part 1Tis applicable except as follows.

They
of the
nit. If

e of the

eating

a rigid

s only

Llated
arried

Addition:

22.101 The means of connection to the supply shall be securely fixed to the heating

element.

Compliance is checked by the following test which is carried out on two heating units.

The heating unit is laid flat on a horizontal surface and held in position so that approximately

100 mm length of heating element together with the supply leads hang over the edge
surface. The free length of the supply leads is approximately 300 mm.

of the
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Une force de 60 N est appliquée sans secousse a chacun des conducteurs d’alimentation
pendant 1 min. L’essai est répété apres une période de repos de 1 min.

Il ne doit pas se produire de détérioration du conducteur, de la connexion ou du film chauffant
telle que la conformité a la présente norme en soit affectée. L’unité chauffante doit satisfaire
a l’essai de rigidité diélectrique du16.3.

22.102 L’isolation recouvrant la connexion et les bords du film chauffant ne doit pas affecter
le matériau du film chauffant.

£ ape , . , , .
L a vérification-esteffectuée parlnoeal sujvant

L'unité chauffante est placée dans une étuve a une température de"§ C plus
I'échauffement déterminé pendant I'essai de I'article 11, la valeur la p Sleéeétan fenue.
L'essai est effectué pendant 336 h.

Apres| que IPunité chauffante s’est refroidie jusqu’a reve QX i Ve a la
tempdgrature ambiante, elle doit satisfaire a I'essai de 16.3

22.108 Les feuilles d’isolant électrique des films au 5 laminés doivent étre
assenblées de fagon sdre entre elles. Cependant, s| Ie ité ahtes sont desti:"ées a
une gpplication dans un plancher de béton o Mnilaixe, seuls les bords du film

chauffant doivent étre assemblés.

La véfification est effectuée par l'essai

Deux eux de trois échantii#qns m ant im
sur un ' illogs *‘de_¢chaq

ment 15 mm x 150 mm sont prg¢levés
e jeu sont prélevés sur le bord et|sur la

surfad r des
applic] 5 d'un
échanti
Un je orres-
pondg
Les ¢ illons et
fixées
NOTE nt étre
utilisés

Les mjors sont séparés a une vitesse de 250 mm/min £ 50 mm/min.

La force a’adnierence ae chacun des echantiifons dolt etre au moins de 1,5 V.

La force d’adhérence moyenne des échantillons vieillis ne doit pas étre inférieure a 80 % de
la force d’adhérence moyenne des échantillons non vieillis.

22.104 Les dispositifs de connexion installés sur les conducteurs d'alimentation et les fils
d'interconnexion doivent étre de construction de classe Il. Il ne doit pas étre possible de les
séparer sans |'aide d'un outil.

La vérification est effectuée par un examen.
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A force of 60 N is applied without jerks to each supply lead for 1 min. The test is repeated
after a rest period of 1 min.

There shall be no damage to the lead, connection or heating element impairing compliance
with this standard. The heating unit shall withstand the electric strength test of 16.3.

22.102 The insulation covering the connections and the edges of the heating element shall
not affect the material of the heating element.

Compliance is checked by the following test.

The K
tempe
carrie

After
the el

22.10
shall
of con

Comp

Two s
new h
surfadg
simila

One 3
heatin

The Iz
the cl

NOTE

The c
The b

The 4
avera

eating unit is placed in a cabinet at a temperature of 80 °C
rature rise determined during the test of Clause 11, whichever/}
0 out for 336 h.

n from the edge and from the h
applications in floors of concr
cut from the edges.

bnd strefngth of each sample shall be at least 1,5 N.

verage bond strength of the conditioned samples shall be not less than 80 %

s the
est is

ithstand

h floor

from a
peating
ete or

of the

hed to

of the

pesbond strength of the unconditioned samples

22.104 Connecting devices fitted to supply leads and interconnection leads shall be of
class Il construction. It shall not be possible to separate them without the aid of a tool.

Compliance is checked by inspection.
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23 Conducteurs internes

L’article de la Partie 1 est applicable.

24 Composants

L’article de la Partie 1 est applicable avec les exceptions suivantes.

24.101 Les coupe-circuit thermiques nécessaires pour la conformité a I'article 19 doivent

étre spNs rearmement automatique avec un mecanisme a declenchement 11D

La véfification est effectuée par un examen.

24.102 Les dispositifs de commande et autres composants Funité
chauffante satisfasse a la présente norme doivent étre m slouple
chauffant.

La vérification est effectuée par un examen.

25 Rpccordement au réseau et caples so

L’artigle de la Partie 1 est applicable ave

25.3 |Remplacement:

Les upités chauffantes, autre S i indécoupées in situ, doivent étre munjes de
I'un dé¢s moyens de rag \ analisations fixes suivants:

— un ensemble

— un/ensemble de ;

— un| cable d’al

Les uhités chauffa i pevvent étre découpées in situ doivent étre pourvues d'un moyen
adapte C t.ad réseau. Les conducteurs d'alimentation doivent avair une
double i ' equipés de gaines isolantes. Les gaines doivent avoir une lorjgueur
d’au moi N ur épaisseur doit correspondre a celle de la gaine d’un |cable
d’alimentationy(code\désignation 60245 CEIl 53).

La vérification est effectuée par examen.

25.5 Modification:

Une fixation de type Z est autorisée.

26 Bornes pour conducteurs externes
L’article de la Partie 1 est applicable avec les exceptions suivantes.
26.1 Addition:

Les unités chauffantes ne doivent pas comporter de bornes de type a vis.
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23 Internal wiring

This clause of Part 1 is applicable.

24 Components

This clause of Part 1 is applicable except as follows.

24.101 Thermal cut-outs that are necessary for compliance with Clause 19 shall be non-

self rgsetting with a trip-free mechanism.

Compliance is checked by inspection.

24.102 Controls and other components necessary for the hea

standard shall be supplied with the flexible sheet heating eler

Compliance is checked by inspection.

25 Spupply connection and external flexible cords
This dlause of Part 1 is applicable exce
25.3 |Replacement:

Heating units, other tha
means for permanent conne
— a set of terminals;
— a set of sup
— a supply cord.

Heating units that cs 9 g shall be supplied with a suitable means for conn
to the|suppl eads shall be double insulated or fitted with insulating sl
The sleeves shall b 00 mm long and have a thickness corresponding to tha3

sheath of’a“suppl ode designation 60245 |[EC 53).
Compliance is~éhecked by inspection.

25.5 |[Modification:

ith this

owing

ction
eves.
t of a

Type Z attachment is allowed.

26 Terminals for external conductors
This clause of Part 1 is applicable except as follows.
26.1 Addition:

Heating units shall not incorporate screw-type terminals.


https://iecnorm.com/api/?name=5038a61064a8fc916ff9da6411467845

- 50 - 60335-2-96 © CEI:2002

27 Disposition en vue de la mise a la terre

L’article de la Partie 1 est applicable.

28 Vis et connexions

L’article de la Partie 1 est applicable.

29 Li . . - . s ’

L’artigle de la Partie 1 est applicable avec les exceptions suivantes.
29.1 [Modification:

Les unités chauffantes modulaires sont dans la catégaqrie hutres

unités chauffantes sont dans la catégorie 3 de surtension
29.3 [Modification:

Il n’exjiste pas de prescriptions dimensjonnelles~| i ffants
ou pour l'isolation électrique supplém

Pour les unités chauffantes de clas e film

souple chauffant et chacune de istance
diélectrique du 16.3 pour sépa-
rableqd, la combinaison pour
I'isolation renforcée.

30 Rg

L’artid

30.1

L’essai

Les € arties
flexibles des dispositifs de connexion.

30.2 Modification:

La prescription n'est pas applicable aux unités chauffantes destinées aux applications dans
des planchers en béton ou matériau similaire.

30.2.1 Modification:

Seul I'essai de combustion de I'lISO 9772 est applicable aux films souples chauffants.
L'essai au fil incandescent de la CEl 60695-2-11 est applicable a d'autres composants, la
température étant augmentée pour atteindre 650 °C.
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27 P

rovision for earthing

This clause of Part 1 is applicable.

28 S

crews and connections

This clause of Part 1 is applicable.

29 C

learances, creepage distances and solid insulation

This dlause of Part 1 is applicable except as follows.

29.1

Modu
categ

29.3

There
or addg

For ¢

reinfg
withst

30 R
This d
30.1

The td

Modification:

Jar heating units are in overvoltage category 2. Other,
bry 3.

Modification:

inseparable, the combination

ed insulation.

The tests of 2 25.4 of IEC 60884-1 are applicable to the flexible parts of conn

device

30.2

PS.

Modification:

overvpltage

sheet
5.3 for
shall

ecting

The requirement is not applicable to heating units intended for applications in floors of
concrete or similar material.

30.2.1

Modification:

Only the burning test of ISO 9772 is applicable to flexible sheet heating elements. The glow
wire test of IEC 60695-2-11 is applicable to other components, the temperature being
increased to 650 °C.
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30.2.3.1 Modification:
Ce paragraphe est applicable, indépendamment de la valeur du courant.
30.2.3.2 Modification:

L'essai est effectué a la température supérieure indépendamment de la valeur du courant.

31 Protection contre la rouille

L’artidle de la Partie 1 est applicable.

32 Rpyonnement, toxicité et dangers analogues

@C@

L’artidle de la Partie 1 est applicable.

o
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30.2.3.1 Modification:
This subclause is applicable, irrespective of the value of the current.
30.2.3.2 Modification:

The test is carried out at the higher temperature irrespective of the value of the current.

31 Resistance to rusting

This dlause of Part 1 is applicable.

32 Rpdiation, toxicity and similar hazards

@C@

This dlause of Part 1 is applicable.

o
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177/02
Légende

1 Cafre en bois 50 x 200 mm
2  Entretoise

3 Isdlation thermique
4 Papneau en bois
5

6

Unjité chauffan
Majtériau de reco e

Figure 101 ai des unités chauffantes dans les plafonds en bois
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Key

1 50|x 200 mm timber frame
2  Crgss member

3 Thermal insulation

4  Wqoden board

5 Hepting unit Q

6 Colering materia

Arrangement for testing heating units in timber ceilings

177/02
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IEC 178/02

Pa m% bois
Cafre.gn bois 50 x 200 mm

Figure 102 — Dispositif pour I'essai des unités chauffantes modulaires


https://iecnorm.com/api/?name=5038a61064a8fc916ff9da6411467845

60335-2-96 © |IEC:2002 - 57 -

IEC 178/02

Key

1 Th

2 Mg
3 Su
4 Wd
5 50

Figure 102 — Arrangement Tor testing modular heating units
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3 0,8 m

IEC 17902

Légende Q

Papneau en bois
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Figure 103 — Dispositif pour I'essai des unités chauffantes dans les planchers en bois
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